

Der Staatsminister

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT, KULTUR UND TOURISMUS  
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
L-1053/8/29-2020/18455

Dresden,  
23. März 2020

### Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth (AfD)

Drs.-Nr.: 7/1933

Thema: Ausgaben für die Abwicklung staatlicher Zuwendungen im Kapitel 1203



Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:



**Frage 1: Wie hoch waren die Ausgaben im Kapitel 1203 Titel 547 02 – Ausgaben für die Abwicklung staatlicher Zuwendungen – im Haushaltsjahr 2019?**

Die Ausgaben im Kapitel 1203 Titel 547 02 – Ausgaben für die Abwicklung staatlicher Zuwendungen – betragen im Haushaltsjahr 2019 1.237.010,00 Euro.



**Frage 2: Für welche Förderrichtlinien bestanden im Jahr 2019 Vergütungsvereinbarungen mit der SAB?**

Für nachfolgende Richtlinien bestanden im Jahr 2019 Vergütungsvereinbarungen mit der SAB:

- Richtlinie des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst über die Gewährung von Zuwendungen für Forschungsinfrastruktur und Forschungsprojekte im Bereich anwendungsnaher öffentlicher Forschung (RL Forschung InfraPro)
- Richtlinie des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst zur Gewährung von Zuwendungen für Maßnahmen im Rahmen der wettbewerblichen EU-Förderprogramme für Forschung und Innovation (RL EuProNet)
- Richtlinie des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst zur Gewährung von Zuwendungen für Projekte im Forschungsbereich (RL TG 70)
- Richtlinie des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst zur Umsetzung inklusiver Maßnahmen (RL Inklusion)

Hausanschrift:  
Staatsministerium für  
Wissenschaft, Kultur  
und Tourismus  
Wigardstraße 17  
01097 Dresden  
(Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13)

Staatsministerin für  
Kultur und Tourismus  
Königsbrücker Straße 29  
01099 Dresden  
(Straßenbahnlinien 7, 8)

Für Besucher mit Behinderungen  
stehen Parkplätze am jeweiligen  
Hintereingang zur Verfügung.

[www.smwk.sachsen.de](http://www.smwk.sachsen.de)

Der Empfang von elektronisch signierten  
und verschlüsselten Dokumenten ist via  
DE-Mail möglich:

[ministerium@smwk-sachsen.de-mail.de](mailto:ministerium@smwk-sachsen.de-mail.de)

**Frage 3: Welche Verträge mit der SAB sind mit welchem Ergebnissen in den Jahren 2018 und 2019 neu verhandelt worden und wie hat sich dies auf die Ausgaben für die Abwicklung staatlicher Zuwendungen im Haushaltsjahr 2019 ausgewirkt?**

Im Jahr 2018 wurde mit der SAB erstmalig die Höhe der stückbezogenen Vergütung zur Abwicklung der RL Inklusion vereinbart. Die Gesamtausgaben für die Abwicklung der in 2018 durch die SAB bewilligten Projekte betragen insgesamt 55.520,00 EUR.

Im Jahr 2019 wurde die Vergütungsvereinbarung zur Abwicklung der RL Forschung InfraPro vertragsgemäß überprüft. Im Ergebnis war die Vergütung nicht anzupassen. Es ergaben sich daher keine Auswirkungen auf die Ausgaben im Jahr 2019.

Mit freundlichen Grüßen



Sebastian Gemkow